
ВЕЖБЕ 1.  

УВОД У ПРОСТО И ДВОЈНО КЊИГОВОДСТВО 
 
 
 
 
 
Пример 1. 
 
На дан 01.01.2019. године предузеће „С“ имало је: 
а) Следећа средства: Земљиште 200.000, Производна хала 100.000, Помоћни објекат 50.000, 
Машина за израду готових производа 30.000, Пословни инвентар 20.000, Материјал А 500кг 
по 20 дин/кг, Материјал Б 7.500 кг по 30 дин/кг, Материјал Ц 1.000 кг по 15 дин/кг, 
Производња 30.000, Готови производи 80.000, Купац А 30.000, Купац Б 70.000, Новчана 
средства: у благајни 10.000, на текућем рачуну 100.000, на девизном рачуну 50.000 
б) Следеће обавезе: Дугорочни кредити код Банке А 40.000, код Банке Б 45.000, Краткорочни 
кредити 60.000, Добављач П 30.000, Добављач С 20.000 
 
На основу датих података: 

1) Саставити почетни инвентар предузећа „С“ да дан 01.01.2019. 
2) Утврдити периодични резултат пословања (финансијски резултат) ако је чиста 

имовина (капитал) на крају године 610.000 динара, ако пођемо од претпоставке да је: 
a. новчана јединица стабилна 
b. новчана јединица обезвређена 5% 

 
 
 
 
 
Пример 2. 
 
На основу података из претходног примера саставити почетни Биланс стања предузећа „С“ 
на дан 01.01.2019. године: 
а) по критеријуму функционалности 
б) по критеријуму ликвидности 
 
 
 
 
 
Пример 3. 
На дан 01.01.2019. године предузеће „С“ имало је следеће стање средстава и извора 
средстава: 
Грађевински објекти 150.000, Дугорочни кредити 90.000, Патент 20.000, Обавезе за порезе 
10.000, Роба у складишту 20.000, Добављачи 15.000, Потраживања по кредитима 15.000, 
Текући рачун 60.000, Обавезе за камате 6.000, Опрема 30.000, Материјал 13.000, Купци 
18.000, Капитал израчунати. 
На основу датих података саставити почетни Биланс стања предузећа „С“ на дан 01.01.2019. 
годин: 
а) по критеријуму функционалности 
б) по критеријуму ликвидности 


